

青春不毕业 梦想再远航



[仪式现场]

[毕业寄语]

6月16日上午,湖南涉外经济学院2017届毕业典礼暨学士学位授予仪式隆重举行。7千多名涉外学子将挥别母校,从新的起点出发,再度扬帆启航。校长王耀中,副校长潘伯白、白解红、余孟辉,任波出席毕业典礼。各院系领导、导师代表、毕业生代表500余人参加了典礼。副校长白解红主持典礼。

潘伯白副校长宣读了《关于授予2017届5349名本科毕业生学士学位的决定》。余孟辉副校长宣读了“优秀毕业生”、“三好学生”、“优秀学生干部”荣誉称号授予文件。

王耀中校长在致辞中向顺利完成学业、即将踏上新的人生旅程的所有毕业生表示祝贺,向所有为学校成长默默奉献、辛勤劳作的各位老师、家人致以崇高的敬意和由衷的感谢。他表示,学校经过二十年的建设,已经成为一所具有鲜明特色的民办本科院校,涉外不仅是湖南的涉外,更是中国的涉外,世界的涉外。

在信息科学与工程学院毕业生王亚明、外国语学院刘红老师的精彩发言之后,优秀毕业生依次走上典礼台。王耀中校长为他们一一正冠授旗,授予学位。

据悉,6月中旬,各学院也分别为自己的毕业生举办了各具特色、温馨感人的毕业典礼。

王耀中校长:
正如托尔斯泰所说“世界上只有两种人:一种是观望者,一种是行动者”。希望涉外的毕业生们拿出行动,培养自己的学习能力,改变学习上的惰性,积极学习新知识,接触新观念,以开放的心胸看待世界的变化,及时更新知识结构,扩展知识视野,与时俱进,跟上时代发展的步伐,主动应对社会的挑战,乘风破浪向前行。

毕业生代表
张榕锋:四年来,老师们不仅教会了我们如何做学问,更多的是教会了我们如何做人,是他们将校训“至善至美,自立自强”最深刻的涵义烙印在每个涉外学子的心中。毕业并不代表结束,只是我们又将迈向一个全新的起点。同学们,让我们互道离别的心绪,整装再出发。

王玉明:感谢学校和学院领导、老师的关爱和辛勤教诲。在未来的旅程中,我们会将拼搏精神,落到实处,以“至善至美,自立自强”的校训为动力,努力进取。

曾秋:以后的路,是自己的,好与不好,也在自己,让我们捍卫自己的梦想,直到现实对我们缴械投降。

教师代表
邹新颖:在同学们即将踏上远飞的时节,我不得不继续昨日的唠叨,我衷心的祝愿每一位同

学,一摆正自己的位置,二终身不忘学习,三学会处事做人,毕竟学校小社会,社会大学校。

付丽芳:诚信做人,持之以恒的学习,健康的生活,是我对你们的期待。

周红:梦想不要停留在口头上,而应该行动在脚下,努力的意义在于可以增加我们成功的可能性,尽管有时梦想遥不可及,但当你拥有持续的热情和努力时,时间会给你一份满意的回报。

院长代表
商学院王涛生:亲爱的同学们,不论你们今后走多远,飞多高,你们永远都是母校襁褓中的孩子,希望你们永远记住涉外,这里永远是你们的家,永远以你们为骄傲。祝愿你们一帆风顺,前程似锦!

外国语学院李明清:母校虽有瑕疵,但她永远是你们眷恋的家园。这里永远是你们求学的港湾,希望你们未来征途,既要仰望星空,又要脚踏实地,做到立品高洁,坚守底线,诚实守信,咬定青山不放松。

信息学院郭跃:人生毕业是毕业生在大学的最后一课,在即将踏上人生新征程的时刻,希望你们“至善、至美、自立、自强”的校训,做一个有品质有素质、有志向有追求、有知识有能力以及有情有义有缘分的人,用含苞待放的青春创造不朽的业绩,谱写精彩的人生华章!

(艾小柏 廖冰菲 冯/邓建平)



认真努力,遇见最好的自己

人物彩照
——记我校音乐才女型学霸王歆雪

王歆雪:我校音乐学院声乐专业大四学生,曾师从于音乐学院中大光副教授,并在学习期间得到中国解放军空军政治部文工团湘籍青年歌唱家易妙英的指导,她在2014年9月湖南大剧院参演《洋歌唱家音乐会》中担任独唱,曾获得“国家励志奖学金”和“一等校级奖学金”,且多次获得“创新奖”、“社会工作奖”和“学习优秀奖”。2014年12月在湖南省第二届普通高等院校音乐舞蹈本科专业比赛中,荣获“民族唱法三等奖”,2015年8月获得“中国音乐家协会钢琴十级证书”,2016年1月考取国家教师资格证,同年6月,被评为“涉外杰出青年”。

做一只努力的“笨鸟”

“我上初中那会儿,不怎么喜欢看课外书,所以成绩很不好,那时自己118斤的体重混在同学中也格外显眼,这个状态挺让我妈妈担心的。妈妈就对我说:‘女儿,你长得非常一般,如果你将来想成为理想中的自己,唯一的捷径就是读书’,这些话对我的激励是很大的,我妈妈也常说我是‘一只笨鸟,虽然很笨,但只要坚持学会飞翔,就一定可以抵达自己想到的地方’,王歆雪说。”

2013年夏天,王歆雪来到涉外求学,于是,从小就喜欢音乐的她,开始了自己在大学的音乐之路。也许是因为意识到自己曾经荒废了太多时间,上了大学后,开始静下心来努力的学习。她有很强的时间观念,在大学刚开学的时候她就自己规划好了学习生活。她会很利用时间,比如平时走路或者兼职坐车的时间,她就会练习气息,朗读歌词。她一直记着妈妈告诉她的话,就算是一只笨鸟,也要做最努力的那只。她曾很多次赶在宿舍阿姨之前起床,也多次因为太晚了琴房要关门被琴房老师催促,甚至生病的冬天也曾长时间待在琴房练习以至于生寒了不得不去挂吊瓶。你经历过多少磨难,就可以向上天要多少人生。好在她的努力都开始了有了回报,因为自己的努力,她在大一的时候就考进了一个年级仅有20个名额的声乐一对一,到大三的时候成为年级第一个声乐专业考过钢琴十级和国家教师资格证的学生,大四的时候以全年级第一名的总成绩和平时各方面的优秀表现获得了“国家励志奖学金”。

破茧成蝶前的自我沉淀

除了教会她努力学习以外,母亲更教会了她做人。母亲对她的教育要求很高,要求她成为一个知书达理、豁达包容的女孩,也希望她在言谈举止中还要有一点气质和内涵。因为有个喜爱文学的妈妈,王歆雪也终于潜移默化地喜欢上

了看书,各方面的书籍她都有涉及,每年都会给自己制定读书目标。为了弥补才气的不足,她还去学习了拉丁舞和茶道,努力成为一个全面发展的女大学生。在朋友眼中,王歆雪是个有独特气质的女孩,她活泼开朗,对身边的人特别照顾大方。她还很热爱公益,大三的时候跟同学一起去了湘西支教,同时担任几个年级的音乐老师,那里的学生都是留守儿童,在支教的那一个月里,她用心和关爱温暖了孩子们,与他们相处得特别好,大家都很喜欢她,即将毕业的她,在大学里不要放弃自己,大一、大二的时候要沉淀自己,大三的时候多参加学校的活动,这对于成长是很有帮助的,一定要对自己的人生有所规划。

杰青舞台上的成功突破

“在大学这四年里,有没有什么事让你收获最多?”记者问道。“有,我两次站上了杰青的舞台。没有过表演经历的我在这个舞台上学到了很多以前自己缺失的东西,我变得越来越自信,认识了很多优秀的人。第一次参加杰青评选因为自己没发挥好而被淘汰了,但我很感谢我的辅导员和当时的团委书记,是她鼓励了我,于是我第二年又一次站上了杰青的舞台,有了一次成功的经验,这次我准备得很充分,最终获得了‘涉外杰出青年’的荣誉。”

王歆雪在杰青的舞台上演进时说:“有些路,我们总要一个人走,当你感觉到累的时候,放宽心,那一定是在走上坡路,咬牙爬上去,你会看到更多的美好。那些我一个人咬牙走过的路,我想到它说,谢谢时光的打磨,让一些美好,一些琐碎在不自觉中幻化出饱满的粒子,铺陈在眸光触及的每一个角落。这就是我的生活,我咬牙坚持来的生活,辛劳,却无比丰盛。”

王歆雪就是这样一个人,气质不凡积极向上的女孩,她像是一朵向日葵,对生活永远富有热情。青春的意义在于通过自己的努力去绽放异彩,我们每一个人,都应该在最好的年纪,做最好的自己。

(蔡玉芹)

筑创客之家 圆创业之梦

涉外,是梦想起飞的地方。梦想有很多种,大学生创客空间则是创业梦想的孵化基地,更是梦想展示的精彩舞台,万众创业,万众创新,只要有与众不同的创业想法,下一个入驻这儿的可能就是你了。

一本好书,一杯清茶

一本好书在手不易,寻找一个好环境来应景,再配上一杯清茶岂不美哉!随着生活品味的提高和科技的发展,除了电子书的爱好者之外,读书环境成了那些追求返璞归真的文化读者所关注的重点。

于是,那些原本属于小众而大隐隐于市的读书与休闲并存的书吧开始崭露头角,真正开启了书香时代的新篇章。当你不经意间来到校园内街二楼的“柴扉书屋”,你是否会沉浸在书海流连忘返?这是属于我们涉外的第一家书吧,集书籍银行、各类书籍售卖于一身,里面设置了书吧和借阅角,安静的氛围由一个个厚薄团坐垫环绕,一个木桌托起一层明亮、柔和的灯光;古朴的木质书架以可爱的现代“小柴”显得整间书吧优雅、文艺和静谧。据负责人刘岸说:“柴扉书屋名字的由来源于《游园不值》这首诗:‘柴扉半掩不进来,细看就不值了’,柴扉在曲径通幽处,静、静、静是一个读书人应有的好地方,在浮躁喧嚣世界的宁静角落,你不来读,书就是纸而已。”

内街是我们校园里最热闹的地方,而“柴扉书屋”则闹中取静,如果你想拥有一个“一本好书,一杯好茶”悠闲自在的周末,这里的确是好去处。

三大宣传渠道合体

智慧校园,作为一个崭新的概念,不同的提出者给予不同的诠释。涉外有一群微潮人,他们是这样诠释智慧校园的:无处不在的网络学习、融合创新的网络科研、透明高效的校务治理、丰富多彩的校园文化和方便周到的校园生活。

智慧校园由微信公众号青春微潮Pro、QQ校园公众号、百度贴吧湖南涉外经济学院吧合三为一体的媒体传播平台,同时也是湖南校园媒体联盟的会员单位。微信公众号青春微潮Pro是校内最知名的微信公号(自媒体),粉丝三万余人,每日活跃用户五千余人。更是腾讯月榜中部第一、湖南共青团每月月榜中部前十、上外大学优秀运营公众号为学生提供多年的志愿服务、成绩优秀服务,还有失物招领和兼职交易的生活服务。QQ校园公众号,粉丝四万四千余人,2016年度还荣获了腾讯官方授予“运营团队建设示范院校”。百度贴吧湖南涉外经济学院吧,累计会员

十二万六千,是我校和外界交流的重要窗口,具有无限潜力。

智慧校园的团队也是独具一格,22名团队成员具备五个特质:诚意、坚韧、情怀、能力、态度。团队负责人戚本说:“我们希望通过对我们线上宣传的合力搭建,可以充当涉外各个学生组织的宣传喉舌,让宣传资源充分的得到利用,为涉外师生提供优质的服务。”

创意牙膏,你造吗?

随着国民生活水平的提高,琳琅满目的创意家居用品吸引消费者的眼光。

“创意牙膏”团队在入驻答辩中脱颖而出。你好奇他们的产品是什么吗?去看过才知道,原来是一种利用大气压强挤牙膏的杆器具,牙膏是擦落下来的,不直接接触牙刷,很卫生,牙刷伸进去,拿出来,就可以刷牙了,省事又方便。它的外观融入DIY艺术制作,有各种卡通人物形象,如小黄人,哆啦A梦等,分为立式和贴墙式。“创意牙膏”团队目前除了在街二楼有门面,还有属于自己的网店:27号街道。作为大学生自己的店,他们主导物美价廉,另外还销售日常生活用品,如:雨伞、宿舍台灯、创意相框、树脂工艺品、车模等等。

“因为我们团队的单片机老师说过,懒惰促使人进步,所以让我们产生了做‘创意牙膏’项目的想法。梦想的风筝已起飞,感谢所有支持与支持我们的你们,虽然现在做的不是很大,但只要我们以恒,相信大众会知道我们的存在”负责人黄博维同学说道。

创意牙膏
“每一次的奇妙思想,都只为换来你住心满意足。”这是花饰界对外的宣传标语。

本着“强调服务和独特设计”的宗旨,机械学院

易鑫同学带领的创客项目“花饰界”成功入驻大学生创客空间。团队成员共六人,分别来自机械学院、商学院、信息学院和艺术与设计学院,不同学院专业的学生擅长领域不同,优势互补,发挥出团队最大力量。

花饰界团队的主要业务是宿舍所需物品出售以及宿舍整体装饰,主推的特色产品有若不同人的色彩风格,古风、文艺、热血、舒适等等特点;电脑桌的独特、干净、舒适、性价比高等特点;按照规划,益载起装饰作用,净化空气等作用,深受大学生喜爱。

在论及项目优势时,易鑫表示,此类市场空缺,物品需求量大,大学生每年更新,人数逐年上升。在校有实物,无需担心不合尺寸、色差等问题,学生服务更加到位,提供整体装饰“套餐”,且学校旁边有不少其他高校,市场推广,利于销售,项目所用模式是采用互联网线上预定,线下销售的模式。

在创新创业政策的浪潮下,学校推行鼓励大学生创新创业的政策,人心兴奋和感激,且我认为在一个平台让我们不断学习成长、锻炼自我和展现自我,我们会好好把握。“花饰界”负责人易鑫如是说。

(尹刘院 廖冰菲)



院系动态

外国语学院举行“樱花杯”日语演讲比赛

6月2日下午2点,我校日语协会和外国语学院团总支学生会共同举办了“樱花杯”日语演讲比赛。

活动总共分为两个环节,即“樱花杯”演讲比赛和日语协会的换届仪式。本次演讲比赛不仅是在校内的小型规模赛,更是湖南省大学生日语演讲比赛湖南涉外经济学院预选赛选拔赛的决赛。比赛分为命题演讲及即兴演讲,演讲题材丰富精彩,如“幸运”、“从‘喜欢’到‘爱’成长的痛苦”、“从‘珍惜’到‘拥有’的悖论”、“……每一位选手的演讲都精彩绝伦,展现了各自的人生态度。接下来,选手们抽取老师

们确定的演讲题目进行即兴演讲。这一环节主要是深层次的考察选手们的知识底蕴以及随机应变的能力。经过两轮激烈的角逐,最终日语1402班的易易娟摘得本次比赛的总冠军,日语1603班陈星和日语1501班钟玲玉获得第二名,第三名由日语1502班蔡静,日语1602班的李泽湘和日语1602班黄启晨获得。

在日语演讲比赛“通过这次活动,同学们能够在轻松愉悦的气氛中体会到自己所学专业独特的魅力,提高了语言应用能力,希望有朝一日也能和他们一样在舞台上展现自我。”

(刘婷婷)

榜样的力量,文法在行动

6月7日晚,我校文法学院2016-2017年度表彰大会在世纪讲坛举行。

学生党支部书记张昊老师为荣获2016-2017年度文法学院“优秀班级”称号的6个班级颁奖。荣获“湖南省优秀班级”称号的汉语言文学1402班班长夏亮向大家分享了她三年来与班集体共同成长经历风雨,一起分享快乐,一起争取荣誉的感悟。2016-2017年度文法学院“优秀寝室”称号、辩论赛优秀辩手奖、辩论赛亚军奖、优秀学习奖、优秀学生干部奖、学术创新奖、优秀团员奖、特别

贡献奖的个人和集体颁奖。优秀学习奖获奖代表邓俊上台发表了精彩的获奖感言:“学习就像耕田,你付出的越多,收获就越多。要带着平和平衡的心态,伴着信心恒心决心,追逐自己的梦想。”特别贡献奖获得者文法学院学生会主席周圆也表示:“大学是我们的舞台,只要你有热情,有干劲,肯努力,舞台就是为你而设的。”

本次表彰大会不仅让受表彰的同学得到了鼓舞,也激励同学们积极进取,懂得用勤奋和努力去争取荣誉,用青春书写大学的篇章。

(刘娟娟 黄婕)

商学院举办会计实务大赛

6月8日晚7点,由商学院和会计协会联合举办的“会计实务大赛”决赛于学术讲堂拉开帷幕。

本次会计实务大赛分为实务操作环节、会计实务会计基础知识问答、点钞环节、论人赛三个团队竞赛,每位参赛选手都积极投入大赛比赛中,激烈的点钞环节更是将大赛推向了高潮。

实务操作决赛结果分别由Bling ling,方能创组组、“第一”组荣获一、二、三等奖;基础知识问答则是挑战自我组、“第二”组、破浪小分队依次夺得一、二、三等奖;嘶里啦啦组,挑战自我

组,凸凸凹凹组依次取得了点钞环节的一、二、三等奖。整个决赛持续了两个多小时左右,其中还有魔术协会带来的令人叹为观止的魔术节目,现场气氛很活跃。最后,会计系胡友玉副主任为团队颁奖,每位参赛选手都积极投入大赛比赛中,激烈的点钞环节更是将大赛推向了高潮。

本次大赛加深了同学们对专业知识与实践能力的认识,自觉地提高了会计技能的操作能力,营造了挑战自我组、“第二”组、破浪小分队依次夺得一、二、三等奖;嘶里啦啦组,挑战自我

(尹刘院)